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PROTOKÓŁ NR SP-BR.0012.4.16.2025 

z posiedzenia 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Powiatu Wrocławskiego  

  

w dniu 27 października 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Powiatu Wrocławskiego odbyło się w Sali Sesyjnej nr 118 w siedzibie Starostwa 

Powiatowego we Wrocławiu, ul. T. Kościuszki 131.   

 

Zgodnie z załączoną listą obecności (załącznik nr 1), w posiedzeniu uczestniczyli Członkowie 

Komisji w składzie 6 osób: 

1. Agata Roman, 

2. Beata Błońska, 

3. Piotr Chmurzyński,  

4. Andrzej Dulski, 

5. Tomasz Maliga, 

6. Grzegorz Waksmundzki. 

 

Nieobecny był Pan Radny Tomasz Ostaszewski. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni Goście: 

p. Kamila Nahorska – Dyrektor Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa, 

p. Marta Pietruszewska – Główny specjalista w Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych  

Starostwa, 

p. Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa, 

p. Arleta Szmigielska – Dyrektor PCPR we Wrocławiu, 

p. Małgorzata Tkaczyk – Z-ca Dyrektora PCPR we Wrocławiu.  

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14:30. 

 

Punkt 1. Przedstawienie porządku obrad.  

 

Przewodnicząca Komisji p. Agata Roman otworzyła posiedzenie, powitała Gości i członków 

Komisji, stwierdziła kworum, po czym przedstawiła porządek posiedzenia, zmieniając 

kolejność punktów: 

Proponowany porządek obrad: 

1. Przedstawienie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń Komisji EKiS oraz ZiPS w dniach: 12.09.2025 r. 

i 17.09.2025 r. 

3. Przedstawienie zmian w zakresie oferty edukacyjnej szkół ponadpodstawowych 

prowadzonych przez Powiat Wrocławski. Osoba referująca: p. Piotr Kawa – p. o. 

Kierownika Biura ds. Oświaty Starostwa. 

4. Omówienie wyników egzaminów maturalnych i zawodowych w powiatowych 

jednostkach oświaty. Osoba referująca: p. Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. 

Oświaty Starostwa.  
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5. Ocena funkcjonowania wspólnej (Powiat – gmina Wrocław) rekrutacji do szkół 

ponadpodstawowych. Osoba referująca: p. Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. 

Oświaty Starostwa. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/86/25 Rady Powiatu 

Wrocławskiego z dnia 19 marca 2025 r. określającej zadania i wysokość środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych dla 

Powiatu Wrocławskiego na realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej 

i społecznej w roku 2025. Osoba referująca: p. Małgorzata Tkaczyk – Z-ca Dyrektora 

PCPR we Wrocławiu.  

7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu 

określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia, szczegółowe 

warunki ich przyznawania oraz kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat 

Wrocławski. Osoba referująca: p. Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. Oświaty 

Starostwa. 

8. Wsparcie uzdolnionej młodzieży poprzez Program Stypendialny Rady Powiatu 

Wrocławskiego – ustalenie kierunków dotyczących prac nad zmianą Programu 

Stypendialnego na rok 2026. Osoba referująca: p. Kamila Nahorska – Dyrektor Wydziału 

Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa. 

9. Dyskusja na temat obowiązującej w Powiecie „Strategii Rozwoju Oświaty Powiatu 

Wrocławskiego 2027” oraz na temat współpracy z funkcjonującymi na terenie 

Powiatu NGO-sami. 

10. Sprawy różne.  

 

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad. 

 

Punkt 2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń Komisji EKiS oraz ZiPS w dniach: 12.09.2025 

r. i 17.09.2025 r.   

 

Nie wniesiono uwag ani poprawek do protokołów z dnia 12.09.2025 r. i 17.09.2025 r. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła przyjęcie protokołów.  

 

Punkt 3. Przedstawienie zmian w zakresie oferty edukacyjnej szkół ponadpodstawowych 

prowadzonych przez Powiat Wrocławski.  
 

Informacje w bieżącym punkcie przedstawił Pan Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura ds. 

Oświaty Starostwa. 

Szczegółowe informacje nt. zawodów i kierunków kształcenia młodzieży w roku szkolnym 

2025/2026 oraz liczby uczniów w porównaniu do lat poprzednich, zawarte zostały w 

prezentacji (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos na temat przyczyn obłożenia szkół powiatowych zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, 

- Pan Kierownik Piotr Kawa,  

- Radny Grzegorz Waksmundzki, 

- Radny Tomasz Maliga, 

- Radny Piotr Chmurzyński. 

 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję.  



 

3 
 

 

Punkt 4. Omówienie wyników egzaminów maturalnych i zawodowych w powiatowych 

jednostkach oświaty.  
 

Wyniki egzaminów maturalnych i zawodowych omówił Piotr Kawa – p. o. Kierownika Biura 

ds. Oświaty Starostwa.  

Pan Kierownik przedstawił prezentację, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

Omówione zostały zagadnienia dotyczące dwóch formuł tegorocznych egzaminów 

maturalnych, wyników egzaminu z uwzględnieniem zdawalności w szkołach powiatowych 

oraz na poziomie całego województwa, jakości zdawalności z podziałem na przedmioty, a także 

omówione zostały egzaminy zawodowe potwierdzające kwalifikacje zawodowe.  

 

Punkt 5. Ocena funkcjonowania wspólnej (Powiat – gmina Wrocław) rekrutacji do szkół 

ponadpodstawowych.  
 

Pan Kierownik Piotr Kawa omówił proces rekrutacji, współpracę Powiatu Wrocławskiego z 

gminą Wrocław przy naborze do szkół ponadpodstawowych, a także wyniki rekrutacji z 

podziałem na typy szkół i zawody. Zestawienie wyników rekrutacji porównano do lat 

poprzednich.  

Szczegółowe informacje zawarte zostały w załączniku nr 4 do protokołu.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, 

- Pan Kierownik Piotr Kawa. 

 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję.  

 

Punkt 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/86/25 Rady 

Powiatu Wrocławskiego z dnia 19 marca 2025 r. określającej zadania i wysokość środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych dla 

Powiatu Wrocławskiego na realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej 

i społecznej w roku 2025. 
 

Na podstawie przedłożonego Komisji uzasadnienia, projekt Uchwały omówiła Pani  

Małgorzata Tkaczyk  – Z-ca Dyrektora PCPR we Wrocławiu. 

Zgodnie z informacją PFRON z dnia 10.09.2025 r. Powiat Wrocławski otrzymał w 2025 r. na 

realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych 

dodatkowe środki w wysokości 223.186 zł. W załączniku do Uchwały został zaproponowany 

podział środków uwzględniający istniejące potrzeby rozpoznane przez PCPR we Wrocławiu.  

Projekt Uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Społeczną Radę ds. Osób 

Niepełnosprawnych w dniu 10.10.2025 r. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji głos zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, 

- Pani Małgorzata Tkaczyk. 

 

Przewodnicząca zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie: 
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Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/86/25 Rady Powiatu 

Wrocławskiego z dnia 19 marca 2025 r. określającej zadania i wysokość środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych dla Powiatu 

Wrocławskiego na realizację zadań w ramach rehabilitacji zawodowej i społecznej w roku 

2025 - przyjęcie pozytywnej opinii.  

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Beata Błońska, Piotr Chmurzyński, Andrzej Dulski, Tomasz Maliga, Agata Roman, Grzegorz 

Waksmundzki 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Ostaszewski 

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Punkt 7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu 

określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia, szczegółowe 

warunki ich przyznawania oraz kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat 

Wrocławski.  
 

O przedstawienie projektu uchwały został poproszony p. Piotr Kawa – p.o. Kierownika Biura 

ds. Oświaty Starostwa.  

W związku z ustawą z dnia 25 lipca 2025 o zmianie ustawy – Karta Nauczyciela oraz niektórych 

innych ustaw, zachodzi konieczność zmiany zasad wynagradzania nauczycieli w zakresie 

godzin ponadwymiarowych i godzin doraźnych zastępstw w celu dostosowania do nowych 

przepisów.  

Projekt uchwały został uzgodniony ze związkami zawodowym zrzeszającym nauczycieli 

powiatowych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Wrocławski. 

Szczegółowe informacje dotyczące projektu uchwały zawarte zostały w załączniku nr 5 do 

protokołu.  

 

Radni na bieżąco zadawali pytania, na które odpowiadał Pan Kierownik.  

Dyskusja dotyczyła m.in. dodatku funkcyjnego dla wicedyrektora, zmiany wysokości 

dodatków funkcyjnych dla nauczycieli, którym powierzono funkcję wychowawcy klasy, 

doradcy metodycznego, opiekuna stażu, mentora oraz dodatku za trudne i uciążliwe warunki 

pracy w Poradniach psychologiczno-pedagogicznych. 

Członkowie Komisji ocenili ewentualne dodatkowe podwyższenie kwot i % wskazanych 

w przedłożonym projekcie uchwały. W toku dyskusji, Komisja ostatecznie zgodziła się na 

przedstawione w projekcie uchwały stawki.  

 

Po przyjęciu informacji, Przewodnicząca poddała pod głosowanie opiniujące przedstawiony 

projekt Uchwały. 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu określającego 

wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia, szczegółowe warunki ich 

przyznawania oraz kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w 

szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Wrocławski - przyjęcie 

pozytywnej opinii. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Beata Błońska, Piotr Chmurzyński, Tomasz Maliga, Agata Roman, Grzegorz Waksmundzki 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Dulski, Tomasz Ostaszewski 

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Punkt 8. Wsparcie uzdolnionej młodzieży poprzez Program Stypendialny Rady Powiatu 

Wrocławskiego – ustalenie kierunków dotyczących prac nad zmianą Programu 

Stypendialnego na rok 2026.  
 

Informacje w bieżącym punkcie przedstawiła Pani Kamila Nahorska – Dyrektor Wydziału 

Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa. 

Pani Dyrektor poinformowała, że w bieżącym roku odbywały się prace nad zmianą uchwały 

Rady Powiatu Wrocławskiego w sprawie Programu Stypendialnego dotyczące wyłączenia 

stypendiów naukowych i zmiany punktacji przy przyznawaniu stypendiów sportowych i 

artystycznych. Jednak organ nadzorczy Wojewody zakwestionował podjętą uchwałę.  

Proponowane zmiany nie zostały zakwestionowane, a jedynie zapisy podstaw prawnych, które 

nie zmieniły się. Zmianie uległa interpretacja organu nadzorczego oraz orzecznictwo w tym 

zakresie. Organ uznał, że nie należy ograniczać odbiorców stypendiów wyłącznie do młodzieży 

szkół ponadpodstawowych, stypendia powinny być do wszystkich mieszkańców Powiatu.  

Z wagi na powyższe, Powiat zwrócił się do nadzoru Wojewody o unieważnienie uchwały 

stypendialnej w całości, tegoroczne stypendia zostaną przyznane na podstawie dotychczas 

obowiązujących zasad, aby nie wstrzymywać naboru wniosków.  

Pani Dyrektor poinformowała, że należałoby wypracować nowy wzorzec Programu 

Stypendialnego przy wsparciu pracownika nadzoru Wojewody.  

 

Pani Przewodnicząca zaproponowała organizację spotkania roboczego przy obecności i 

wsparciu pracownika obsługi prawnej Starostwa oraz nadzoru Wojewody.  

 

Punkt 9. Dyskusja na temat obowiązującej w Powiecie „Strategii Rozwoju Oświaty 

Powiatu Wrocławskiego 2027” oraz na temat współpracy z funkcjonującymi na terenie 

Powiatu NGO-sami. 

 

Informacje na temat współpracy z funkcjonującymi na terenie Powiatu NGO-sami przedstawiła 

Pani Kamila Nahorska – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa. 

Organizacje pozarządowy zwane NGO-sami, to prywatne podmioty, które nie podlegają 

administracji publicznej (rządowej ani samorządowej) i nie działają w celu osiągnięcia zysku. 

Ewentualne zyski przeznaczane są na realizację celów statutowych.  

Formalną definicję organizacji pozarządowej w Polsce określa Ustawa o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie. Organizacje takie działają niezależnie od struktur państwowych 

i samorządowych. Ich podstawowym celem nie jest generowanie zysku, a nadwyżki finansowe 

przeznaczane są na cele statutowe. Działają na rzecz dobra publicznego, realizując różnorodne 

cele społeczne, takie jak pomoc charytatywna, ochrona środowiska, promocja praw człowieka, 

edukacja czy wspieranie społeczności lokalnych.  

Do najczęstszych form prawnych organizacji pozarządowych w Polsce zalicza 

się: Stowarzyszenia - dobrowolne zrzeszenia osób, które mają wspólne cele, Fundacje - 



 

6 
 

ustanawiane w celu realizacji określonych celów społecznie lub gospodarczo użytecznych, na 

podstawie wniesionego majątku (funduszu założycielskiego).  

Inne formy to m.in. kluby sportowe, uczniowskie kluby sportowe, Ochotnicze Straże Pożarne 

czy związki stowarzyszeń.  

Organizacje pozarządowe odgrywają kluczową rolę w budowaniu społeczeństwa 

obywatelskiego. Uzupełniają działania państwa i rynku w zaspokajaniu potrzeb społecznych, 

często docierając tam, gdzie instytucje publiczne mają ograniczony zasięg. Angażują 

obywateli, promują wolontariat i działają jako ważny głos w debacie publicznej.  

Formy współpracy Powiatu Wrocławskiego z organizacjami pozarządowymi określa 

rokrocznie Uchwała Rady Powiatu Wrocławskiego w sprawie przyjęcia Programu Współpracy 

Powiatu Wrocławskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego.  

W roku 2026 na współpracę z NGO-sami zaplanowano w Powiecie środki w wysokości prawie 

4 mln zł. Jej dokładna kwota zostanie określona w uchwale budżetowej na rok 2026. Kwota 

obejmuje zarówno środki własne Powiatu jak i środki zewnętrzne, w tym PFRON, fundusz 

solidarnościowy oraz środki z budżetu Państwa.  

Współpraca z organizacjami pozarządowymi w Powiecie prowadzona jest zależnie od zakresu 

przez właściwe pod względem merytorycznym komórki organizacyjne Starostwa, a także przez 

jednostki podległe (PCPR we Wrocławiu).  

  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

W dyskusji nt. współpracy Powiatu z organizacjami pozarządowymi głos zabrali: 

- Pani Przewodnicząca Agata Roman, 

- Pani Dyrektor Kamila Nahorska, 

- Pani Marta Pietruszewska. 

 

Pani Przewodnicząca zachęciła Członków Komisji do zapoznania się z obowiązującą w 

Powiecie „Strategią Rozwoju Oświaty Powiatu Wrocławskiego 2027”.  

Pan Kierownik P. Kawa przekazał, że w najbliższym czasie dane zawarte w dokumencie 

zostaną zaktualizowane, o czym Radni zostaną poinformowani.  

 

Na zakończenie głos zabrał Pan Radny Piotr Chmurzyński, który odniósł się do 

przedstawionych wyników egzaminów maturalnych. Radny zaznaczył, że dane dotyczą 

wyłącznie osób, które przystąpiły do egzaminu maturalnego, nie zawierają informacji o 

młodzieży, która nie przystąpiła do matury.  

 

Punkt 10. Sprawy różne.  

 

Nie zgłoszono spraw różnych.  

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 16:20 Przewodnicząca A. Roman zamknęła 

posiedzenie Komisji EKiS oraz ZiPS.  

 

 

Przewodnicząca  

Komisji  Edukacji, Kultury i Sportu  

oraz Zdrowia i Pomocy Społecznej 

 

Agata Roman 



 

7 
 

 

 

Załączniki: 

1. Lista obecności. 

2. Prezentacja - Przedstawienie zmian w zakresie oferty edukacyjnej szkół ponadpodstawowych 

prowadzonych przez Powiat Wrocławski.  

3. Prezentacja – Omówienie wyników egzaminów maturalnych i zawodowych w powiatowych jednostkach 

oświaty. 

4. Prezentacja – Ocena funkcjonowania wspólnej (Powiat – gmina Wrocław) rekrutacji do szkół 

ponadpodstawowych. 

5. Prezentacja dot. projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość 

dodatków i innych składników wynagrodzenia, szczegółowe warunki ich przyznawania oraz kryteria 

i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych 

prowadzonych przez Powiat Wrocławski. 
 

 

 

 

 

 

Przygotował(a): Iwona Oślizło 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 


